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1. Ministerio del Santuario: 

No se olviden de la hospitalidad, porque por ella algun@s, sin saberlo, hospedaron ángeles. Hebreos 13:2

Como Iglesia-Pueblo y también como Iglesia de todas las personas, en el 2017 declaramos que somos una iglesia santuario y en el 2018 le dimos continuidad a este ministerio. Una iglesia santuario es un apoyo moral, espiritual, psicológico, financiero y legal para las personas inmigrantes en peligro de arresto o deportación. El “santuario físico” es la última alternativa para una familia vulnerable. Las iglesias del santuario son un proyecto de desobediencia civil para denunciar las leyes de inmigración injustas e inmorales. En el contexto de opresión y marginación esta desobediencia civil es un mandato divino
Mantener una iglesia santuario ha sido un gran desafío, especialmente en medio de la pandemia de COVID-19 y otros retos. Pero hemos aprendido como iglesia que estos desafíos se convierten en oportunidades para demostrar nuestro amor compasivo por nuestros hermanos y hermanas inmigrantes indocumentados@.

Hasta septiembre 2021, ofrecimos albergue a la familia de Edin y Reyna y sus tres hijos@). Esta familia incluyó a Ítalo, el hermano de Edin, y en octubre recibimos a la hermana de Edin, Esmeralda y su hija de 5 años. -Esta familia, fue relocalizada en otro espacio de vivienda. Están pendiente su petición de asilo en Estados Unidos. 

En noviembre 2021, nuestro ministerio recibió a Misael e Isabel, del Salvador y Honduras, respectivamente. En diciembre 2021, después de muchos esfuerzos, logramos reunir a la familia con la llegada de sus cuatro hijas. Nuestro apoyo socio-legal sigue manteniendo a estas familias en los Estados Unidos para evitar que sean deportadas a sus países de origen. Mas adelante se unió a la familia Iris, una joven que mantuvo amistad con ell@s desde el cruce de la frontera. 

Unos meses atrás Iris pudo encontrar un lugar de vivienda fuera de la iglesia. Misael e Isabel en la actualidad tienen permiso de trabajo, pero están pendiente en aprobación de asilo político. Estamos tratando que puedan ser relocalizad@s en su propia vivienda antes de mi transición pastoral el 1 de febrero de 2023. Para estos fines tenemos un presupuesto de $5,000.00.

Texas expulsó y transportó en autobús a más de 9,000 solicitantes de asilo a la ciudad de Nueva York y Washington, DC desde el 5 de agosto de 2022.  Nuestra iglesia es uno de los Centros de Recibimientos de estas hermanas y hermanos. El reto es poder proveer comida, ropa, apoyo legal, social y espiritual y, por supuesto, lugar donde van a vivir. 

El cuidado pastoral que requieren estas familias es enorme, pero al mismo tiempo gratificante. Agradezco a Rosita González, Pedro Pablo Valerio, Lucía Rodríguez, Luisa Terrero, Paula Miranda, Yaniris Urbáez, Jacky Medrano y otras personas de la feligresía y la comunidad quienes han trabajado muy de cerca conmigo para ayudar a estas familias en cuanto a vestimenta, alimentación, apoyo social, emocional, espiritual y legal. De la misma manera, agradezco nuestro trabajo colaborativo con el Padre Juan Carlos Ruiz y el Padre Fabian. Y por supuesto, es necesario mencionar el maravilloso apoyo económico, legal, social y espiritual que hemos recibido de Action Putlock-NYC, bajo la coordinación de Tara Geer. La promesa de Dios nos sigue moviendo: “¡Sed fuertes y valientes! No tengas miedo ni te desanimes”. Josué 1: 9

En amor solidario, el sacramento más importante. P. Luis Barrios
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1.Sanctuary Ministry: 

Do not neglect to show hospitality to strangers, for thereby some have entertained angels.

Hebrew 13:2.

As a People-Church and as a Church of all People, in 2017 we declared ourselves as a sanctuary church, and in 2022 we continued this ministry. Our church offers moral spiritual, psychological, financial and legal support for immigrants in danger of arrest or deportation. The “physical sanctuary” is the last alternative for a vulnerable family. The Sanctuary Churches are a civil disobedience project to denounce unfair and immoral immigration laws. In the context of oppression and marginalization, this civil disobedience is a divine mandate.
Maintaining a sanctuary church has been a great challenge, especially during the COVID-19 pandemic and other challenges. But we have learned that these challenges become opportunities to demonstrate our compassionate love for our undocumented immigrant brothers and sisters@.

Until September 2021, we offered shelter to the family of Edin and Reyna and their three children@). This family included Ítalo, Edin's brother, and in October we welcomed Edin's sister, Esmeralda, and her 5-year-old daughter. This family was relocated to another housing space. They are pending their request for asylum in the United States.

In November 2021, our ministry received Misael and Isabel, from Salvador and Honduras, respectively. In December 2021, after many efforts, we managed to reunite the family with the arrival of their four daughters. Our socio-legal support continues to keep these families in the United States to prevent them from being deported to their countries of origin. Later, Iris joined the family, a young woman who had been friends with them since they crossed the border. 

A few months ago, Iris was able to find a place to live outside the church. Misael and Isabel currently have a work permit but are pending approval of political asylum. We are trying to ensure that they can be relocated to their own home before my pastoral transition on February 1, 2023. For these purposes we have a budget of $5,000.00.

Texas has deported and bused over 9,000 asylum seekers to New York City and Washington, DC since August 5, 2022. Our church is one of the Welcoming Centers for these sisters and brothers. The challenge is to be able to provide food, clothing, legal, social and spiritual support. And of course, where they will live.

The pastoral care that these families require is enormous, but at the same time gratifying. I thank Rosita González, Pedro Pablo Valerio, Luisa Terrero, Yaniris Urbáez, Jacky Medrano and other members of the parish who have worked closely with me to help these families in terms of clothing, food, social, emotional, spiritual and legal support. In the same way our collaborative work with Father Juan Carlos Ruiz and Father Fabian Arias. And of course, it is necessary to mention the wonderful financial, legal, social, and spiritual support we have received from Action Putlock-NYC, under the coordination of Tara Geer. God's promise continues to move us: “Be strong and courageous! Don't be afraid or discouraged." Joshua 1:9

In solidarity love, the most important sacrament; Fr. Luis Barrios

2. THE WASHINGTON HEIGHTS CHOIR SCHOOL (WHCS)

The Washington Heights Choir School (WHCS) is a ministry of Holyrood church that has provided a free, 5 day a week after-school music program focused on ensemble singing to elementary-age children in the neighborhood since 2011. 

2022 was a year of many successes for our program! In April, our students had the exciting opportunity to join the Hudson River Opera Company, a local troupe that rehearses and performs at Holyrood, in their performance of “Pagliacci”. Just a few weeks later, on May 5th, our students sang at our 2022 benefit concert, “Seeds of Hope”.  In addition to being a joyous community event, this concert raised over $9000. We are incredibly thankful to the many members of the Holyrood community who helped make this concert such a great success!

The year also brought changes. At the end of our 2021-2022 school year, we said goodbye to our Artistic Director, Gloria Bangiola, who is moving on to pursue other performing opportunities.  After a search process, we were thrilled to hire Julio Vaquero Ramos, a talented composer and Music Director originally from Spain. Julio has had a wonderful start leading our program, helping bring in several talented new teachers, and motivating our students with fun repertoire choices. 

We’ve had a busy fall under Julio’s leadership! We welcomed parents and families to a fun Halloween concert on October 31st and were also excited to share our work with the larger Washington Heights community:  We took a select group of our students to perform at the Columbia University Medical Center Neighborhood fund award ceremony on November 15th, and we also collaborated once again with Hudson River Opera in their presentation of “L’Amico Fritz”, on Dec. 2nd. Our semester ended with a joyful winter concert on Wednesday, December 21st, featuring our students in half-dozen choral pieces, two short dance routines, as well as piano and recorder performances. 

We’ve also had a very successful year of fundraising. In addition to continuing support from Episcopal Charities, St. Thomas 5th Avenue, and the Columbia University Medical Center Neighborhood Fund, we also received new support from Riverside Church, St. James Church, Councilmember Carmen de la Rosa, the NYC’s Cultural Development Fund, and the New York State Council on the Arts. At the same time, we also received a greater number of individual gifts than ever before.  In addition to helping us sustain our free program, this funding represents a powerful validation of our work in the community.  WHCS also invested in our sustainability by forming an advisory board, which includes Senior Warden Yaniris Urbaez. 

WHCS is deeply grateful to everyone at Holyrood Church/Iglesia Santa Cruz for their enthusiasm and support of our program. We look forward to taking part in Holyrood’s celebration of Fr. Barrios’ transitional ministry at the end of January, as well as working with the church to plan our annual benefit concert, likely in early May. Finally, as Holyrood enters a new chapter with a new priest-in-charge, we are excited to grow and deepen our connection with the church community. We would welcome any Holyrood families with children aged 6-10 to reach out about participating in our program! Please, for more information: email info@whchoirschool.org 

2.ESCUELA CORAL DE WASHIGHTON HEIGHTS

La Escuela Coral De Washington Heights (WHCS) es un proyecto de Holyrood Church/Iglesia Santa Cruz que consiste en un programa de música extracurricular y gratuito. Fundado en el 2011, el programa funciona 5 días a la semana y se centra en canto coral para niños de primaria del vecindario.
¡El 2022 fue un año de muchos éxitos para nuestro programa! En abril, nuestros estudiantes tuvieron la emocionante oportunidad de unirse a la Hudson River Opera Company, una compañía local que ensaya y actúa en Holyrood, en su interpretación de “Pagliacci”. Solo unas semanas después, el 5 de mayo, nuestros estudiantes cantaron en nuestro concierto benéfico de 2022, "Semillas de esperanza". Además de ser un evento comunitario alegre, este concierto recaudó más de $9,000. 00 ¡Nos sentimos muy agradecidos@ a los@ muchos@ miembros de la comunidad de Holyrood que ayudaron a que este concierto fuera un gran éxito!

El año también trajo cambios. Al final de nuestro año escolar 2021-2022, nos despedimos de nuestra directora artística, Gloria Bangiola, quien busca lanzar su carrera como intérprete. Después de un intenso proceso de búsqueda, contratamos a Julio Vaquero Ramos, un talentoso compositor y director musical nacido en España. Julio ha tenido un maravilloso comienzo dirigiendo nuestro programa, ayudando a atraer a varios nuevos y talentosos maestros y motivando a nuestros estudiantes con opciones divertidas de repertorio.

¡Hemos tenido un otoño ocupado bajo el liderazgo de Julio! Dimos la bienvenida a los padres y las familias a un divertido concierto de Halloween el 31 de octubre, y también nos entusiasmó compartir nuestro trabajo con la comunidad de Washington Heights: Llevamos a un grupo selecto de nuestros estudiantes a actuar en la ceremonia de entrega de premios del Fondo Vecinal del Centro Médico de la Universidad de Columbia el 15 de noviembre, y también colaboramos, una vez más, con Hudson River Opera en su presentación de “L'Amico Fritz”, el 2 de diciembre. Nuestro semestre terminó con un alegre concierto de invierno el miércoles 21 de diciembre, presentando a nuestros estudiantes en media docena de piezas corales, dos rutinas de baile cortas, así como actuaciones de piano, percusión y flauta dulce.

También hemos tenido un año muy exitoso de recaudación de fondos. Además del apoyo continuo de Episcopal Charities, St. Thomas 5th Avenue y Columbia University Medical Center Neighborhood Fund, también recibimos nuevo apoyo de Riverside Church, St. James Church, la concejal Carmen de la Rosa, el Fondo de Desarrollo Cultural de la Ciudad de Nueva York, y el Consejo de las Artes del Estado de Nueva York. Al mismo tiempo, y como nunca, también recibimos una mayor cantidad de donaciones individuales. Además de ayudarnos a mantener nuestro programa gratuito, esta financiación representa una poderosa validación de nuestro trabajo en la comunidad. WHCS también invirtió en nuestra sustentabilidad al formar una junta asesora, que incluye a la Guardiana de la iglesia, Yaniris Urbaez.

WHCS está profundamente agradecida con Holyrood Church/Iglesia Santa Cruz por su entusiasmo y apoyo a nuestro programa. Esperamos participar en la celebración de la transición pastoral del padre Barrios a fines de enero, además de trabajar con la iglesia para planificar nuestro concierto benéfico anual, probablemente a principios de mayo. Finalmente, mientras Holyrood/Santa Cruz entra en un nuevo capítulo con un nuevo sacerdote a cargo, estamos emocionados de crecer y profundizar nuestra conexión con la comunidad de la iglesia. ¡Queremos animar a cualquier familia de Holyrood/Santa Cruz con niños de 6 a 10 años para que se comuniquen con nosotros@ si desean participar en nuestro programa! Envíe un correo electrónico a info@whchoirschool.org para obtener más información.
3. MINISTERIO DE COMIDA COMUNITARIA: El Ministerio de Comida Comunitaria comenzó a servir a la comunidad en 2002 como un ministerio para ofrecer cenas a las personas sin hogar y necesitadas de la comunidad. Nuestro nombre original era Friday’s Food Fest. Sin embargo, con la adición del almuerzo del miércoles en 2018, cambiamos el nombre a Food Fest. 

-En marzo de 2020, iniciamos el desayuno dominical un domingo al mes. Desafortunadamente, solo servimos el desayuno una vez debido a restricciones impuestas por la pandemia de COVID-19. En mayo, logramos un objetivo a largo plazo de comenzar una despensa de alimentos.
-La pandemia, como saben, cambió todas nuestras vidas. Además de refugiarnos en cuarentena, los hospitales estaban abarrotados, muchos residentes de la comunidad de la iglesia fueron despedid@s de sus trabajos, las tiendas cerraron y los supermercados se quedaron casi sin nada. 

Food Fest bajo la coordinación de Luisa Terrero, cambio de un almuerzo en el salón parroquial a una variedad de sándwiches, frutas, bocadillos y una botella de agua para llevar. Los miércoles se distribuyen entre 40 y 60 cajas de frutas y verduras donadas por “Nos Quedamos”, una organización comunitaria bajo la dirección de Edwin Pagan, a las personas mayores y las personas que, por diversas razones no pueden salir de sus casas. El viernes, las comidas calientes donadas por La Morada se distribuyen a la comunidad y se entregan a hogares de personas mayores y discapacitadas.

-La Iglesia Santa Cruz escuchó el llamado, y el Ministerio de la Comida fue la respuesta. En mayo de 2020, nuestra dispensa comenzó a atender a 125 personas y familias. Este esfuerzo es coordinado por Paula Miranda y un grupo de voluntari@s comprometid@s con el trabajo; y cada semana aumentaba el número de personas necesitadas. Afortunadamente nuestro ministerio recibió varias subvenciones y contribuciones generosas. 

-Agradecemos a nuestro fiel grupo de voluntari@s que trabajan incansablemente para que este ministerio sea un éxito. También agradecemos a tod@s por sus contribuciones para que cada día que distribuimos alimentos sea un mejor día para aquell@s a quienes servimos.

-Continuaremos sirviendo a nuestra comunidad recordando que Dios nos llama a amar a nuestr@ prójim@ como a nostr@s mism@, alimentando a quienes tienen hambre y vistiendo a quienes están en desnudez. 

Jacqueline Kellum-Foster, Directora

Paula Miranda, Coordinadora

3. FOOD FEST MINISTRY: Food Fest began serving the community in 2002 as a ministry to provide dinner to homeless and needy persons in the community. Our original name was Friday Food Fest. However, with the addition of Wednesday lunch in 2018, we altered out name to Food Fest. In March of 2020, we initiated Sunday breakfast one Sunday a month. Unfortunately, we only served breakfast one time due to restrictions due to the Pandemic. In May we accomplished a long-term goal to start a food pantry.
-The Pandemic as you know changed all our lives. In addition to sheltering in, quarantine, hospitals overcrowded, many residents in the church community were either laid off, stores closed, and unlike anything in my lifetime stores ran out of almost everything. Food Fest under the coordination of Luisa Terrero, change from a sit-down lunch to a variety of sandwiches, fruits, snacks, and a bottle of water. On Wednesdays 40 to 60 boxes of produce donated by “Nos Quedamos” a community-based organization under the direction of Edwin Pagan were distributed to senior citizens and people for various reason are shut in. On Friday’s hot meals donate by La Morada were distributed to the community and delivered to homes of seniors and the disabled.

-Holyrood Church heard the call, and the Food Fest Panty was the answer. In May 2020, Food Fest Pantry began serving 125 individuals/families. Coordinated by Paula Miranda and a hard-working committed group of volunteers. Each week the number of recipients increased.  Fortunately, Holyrood Food Fest was the recipient of several grants and generous contributions.  

-We thank our faithful group of volunteers who work tirelessly to make this ministry a success. We also thank everyone for their contributions to make each day we distribute food a better day for those we serve. 

-We will continue to serve our community remembering Gods calls us to love your neighbor as yourself, feed the hungry and clothe the naked.

Jacqueline Kellum-Foster, Director

Paula Miranda, Coordinator
4. MINISTERIO DE HOSPITALIDAD

Nuestro ministerio cumple con una función muy importante durante la celebración de la Santa Misa porque, además de dar la bienvenida a las personas, somos responsables, junto al/la celebrante de la Liturgia, de coordinar la procesión de las ofrendas eucarísticas, las colectas, memoriales y servicios especiales.  Además, nos encargamos de entregar los boletines parroquiales y acomodar a las personas cuando sea necesario. 

Además de velar por la entrada del santuario, nuestro ministerio está siempre pendiente para responder a cualquier situación que se presente; y, el domingo, después de cada servicio, nos encargamos de ofrecer café, refrigerios y comida hecha en nuestros hogares. 

Nuestro servicio no se limita exclusivamente al Servicio Dominical, sino que también ofrecemos nuestros servicios en las capillas durante la celebración de cualquier servicio de adoración. Nuestro ministerio ha continuado asumiendo la tarea de limpiar y desinfectar los espacios adyacentes al santuario, principalmente en estos tiempos de pandemia. 
4.MINISTRY OF HOSPITALITY 
Our ministry fulfills a very important function during the celebration of the Holy Mass because, in addition to welcoming people, we are responsible, along with the celebrant of the Liturgy, for coordinating the procession of Eucharistic offerings, collections, memorials and special services. In addition, we take care of distributing parish bulletins and accommodating people when needed. 

In addition to safeguarding the entrance of the sanctuary, our ministry is always on the lookout to respond to any situation that might arise; And, on Sunday, after each service, we take care of offering coffee, snacks and food made in our homes. Our service is not limited exclusively to the Sunday Service, but in the chapels during the celebration of any worship service. Our ministry has continued to take on the task of cleaning and disinfecting the spaces adjacent to the sanctuary mainly in these 
times of pandemic.

5. MINISTERIO VIDA Y ABUNDANCIA: 

Nuestro ministerio ha continuado reuniéndose todos los miércoles, virtualmente, para orar y reflexionar sobre pasajes bíblicos relacionados con nuestra vida diaria. Durante el año, y por 14 semanas, el ministerio cedió el espacio de los miércoles para un entrenamiento intensivo de cuidado pastoral en el cual participaron y se graduaron la mayoría de nuestro grupo. 

Este año, hemos participado, vía Zoom, y en persona, en una serie de talleres de formación cristiana y liderazgo laico diseñados por el Rev. Víctor Conrado, Canónigo para la Vitalidad y Formación Congregacional de nuestra Diócesis. Actualmente, miembros de nuestro ministerio están participando en un módulo de formación cristiana sobre evangelización facilitado por la Academia Ecuménica de Liderazgo. Durante el verano, nuestro ministerio, organizo un retiro espiritual en el cual participaron 42 personas, incluyendo miembros de otras parroquias. El ministerio cuenta con un grupo de lectores y ujieres que sirven consistentemente en la liturgia dominical.

Coordinadoras: Yaniris A. Urbaez y Jacky Medrano

5.LIFE AND ABUNDANCE MINISTRY: 

Our ministry has continued to meet every Wednesday, virtually, to pray and reflect on biblical passages related to our daily lives. During the year, and for 14 weeks, the ministry provided our Wednesday space for an intensive pastoral care training in which most of our group participated and graduated. This year, we have participated, via Zoom, and in person, in a series of Christian formation and lay leadership workshops facilitated by Rev. Victor Conrado, Canon for Formation and Congregational Vitality of our Diocese. Currently, members of our ministry are participating in a Christian formation module on evangelism facilitated by the Ecumenical Leadership Academy. 

During the summer, our ministry organized a spiritual retreat in which 42 people participated, including members of other parishes. The ministry has a group of lectors and ushers who consistently serve in the Sunday liturgy. 

Coordinators: Yaniris A. Urbaez and Jacky Medrano

6. MINISTERIO DE ORACIÓN MATUTINA 

El ministerio se reúne, vía Zoom, a las 9am, de lunes a viernes para orar y reflexionar sobre el Evangelio del día. En nuestras discusiones también incluimos la reflexión diaria que recibimos del Padre Luis. En este encuentro diario se reúnen personas de otros ministerios y, lo más hermoso, es que también miembros de otras parroquias han adoptado nuestro ministerio como suyo propio. 

6.MORNING PRAYER MINISTRY

Our ministry meets, via Zoom, at 9am, Monday through Friday to pray and reflect on the Gospel of the day. In our discussions we also include the daily reflection we receive from Father Luis. In this daily meeting people from other ministries gather and, the most beautiful thing is that members of other parishes have adopted our ministry as their own.

7. MINISTERIO DE PROMESAS: A mitad de este año, después de un periodo de poca actividad, la Junta Parroquial puso énfasis en la creación de un nuevo comité encargado de reorganizar todo lo relacionado con las promesas. Hasta la fecha, el comité ha creado y distribuido nuevos formularios de promesas y se ha ocupado de poner al día la distribución de sobres. El comité está en proceso de reorganizar la lista de membrecía y se ha asegurado de motivar, a través de anuncios dominicales, la importancia del cumplimiento de las promesas, la base de la estabilidad financiera de la iglesia. 

Coordinadora: Luisa Terrero 

7.STEWARDSHIP MINISTRY
 In the middle of this year, after a period of little activity, the Vestry emphasized in the creation of a new committee charged with reorganizing everything related to pledges. To date, the committee has developed and distributed new pledges forms and has worked to update the distribution of envelopes. The committee is in the process of reorganizing the membership list and has made sure to motivate, through Sunday’s announcements, the importance of stewarship. the foundation of the church's financial stability. 

Coordinator: Luisa Terrero,
8. Ministerio con Personas Sordas

Este Ministerio no es el trabajo de unas pocas personas, sino de todas las personas de Holyrood / Santa Cruz que al abrir sus corazones y brindar amor y hospitalidad al extranjero hicieron que las personas sordas se sintieran entre nosotros como en su casa. ¡Gracias a tod@s!                                                                                                                                                                          

Nuestro Ministerio con Personas Sordas comenzó a mediados de agosto de 2017, después de que la ex Vicaria de la Iglesia de Sordos St. Ann’s (Santa Ana), la Reverenda María Isabel Santiviago, se encontró con un exalumno inmigrante sordo cerca de la iglesia. Este Ministerio nació y vive de acuerdo con la realidad de nuestra visión y misión de iglesia que camina con la gente. Nuestro Ministerio es único porque es una parte integral de nuestra "Iglesia del Pueblo"; porque nuestros miembros sordos no son observadores sino participantes activos en nuestras misas y en la vida de la iglesia y porque, además, sienten que la iglesia es suya, que es su hogar; sienten que no son un grupo aislado que simplemente ocupa nuestro edificio en una relación transaccional de propietario-inquilino. 
Nuestro Ministerio de Sordos está constituido por personas de países de habla hispana que han emigrado a Nueva York.  Tener miembros sordos en una iglesia de oyentes, multiétnica, multirracial, multicultural, bilingüe (español / inglés) presenta muchos desafíos, el más obvio, otro idioma muy diferente (manual / visual). Necesitábamos hacer algo para comunicarnos. Necesitábamos incluir como parte de nuestra diversidad el idioma y la cultura de nuestros hermanos y hermanas sord@s.
En este momento histórico, cuando el número de iglesias episcopales de sordos ha disminuido en todas las naciones y territorios, el desarrollo de nuestro ministerio, un ministerio nuevo, raro, ha sido posible porque somos una Iglesia Santuario que ofrece hospitalidad a las personas marginadas y oprimidas, y les devuelve su visibilidad, sus voces y su participación cuando las realidades sociopolíticas, culturales y teológicas los hicieron invisibles. Ellos saben que nuestra iglesia también es suya, que es su hogar. En Holyrood Church /Iglesia Santa Cruz celebramos la diversidad y los desafíos que crea su presencia en nuestro medio.

Al principio, ofrecimos Misa/Eucaristía hablada en inglés, con señas en inglés simultáneamente (con la Revda. María Isabel como celebrante); Eucaristía hablada y con intérprete (con el P. Luis como celebrante). Más tarde, pudimos agregar la interpretación de ASL con el apoyo de un nuevo miembro de nuestra iglesia que se ofreció como intérprete de inglés / ASL. En 2020, cuando agregamos ASL a nuestros servicios en español, la intérprete trilingüe (español / ASL / inglés) fue contratada por la iglesia. Con la ayuda de la intérprete, nuestra membresía sorda pudo participar plenamente tanto en nuestros servicios y eventos trilingües como también en inglés y en español.
En mayo de 2018, comenzamos nuestras reuniones mensuales de los martes para sordos latinos donde una Defensora (sorda) de la Comunidad de Sordos y oradores invitados sordos, ciegos y oyentes proporcionaron información relacionada con las leyes y los derechos de las personas sordas, vivienda, relaciones policiales y sus problemas, Agencias de Servicios, derecho al voto, inmigración, impuestos y más. Durante estas reuniones, brindamos apoyo, educación y orientación a miembros oyentes de nuestra iglesia con dificultades auditivas para ayudarlos a recibir diagnóstico y tratamiento adecuados para escuchar mejor y mejorar su calidad de vida.  También en 2018, iniciamos el acercamiento con nuestro precinto policial para dialogar y crear conciencia sobre temas relacionados al comportamiento policial y las personas sordas. 
Durante el mes de junio de 2019, nuestra iglesia organizó el primer Entrenamiento Diocesano para Ministros Eucarísticos Laicos (LEM) y Visitantes Eucarísticos Laicos (LEV) para laicos episcopales sordos o con problemas de audición, para personas oyentes con conocimiento del lenguaje de señas y para estudiantes de ASL. Muchas personas asistieron a este entrenamiento profesional donde seis miembros de nuestra iglesia recibieron su licencia para ministrar los elementos consagrados. Este evento fue históricamente significativo para nuestra iglesia y para nuestra Diócesis. Más adelante, trabajamos con la Diócesis y le proporcionamos el intérprete trilingüe español/inglés/ASL que necesitaban para la Celebración de San Romero de América, un evento diocesano realizado en nuestra iglesia para honrar a este santo de la teología de la liberación.
Nuestra relación con la Diócesis se fortaleció cuando el Reverendo Dr. Eugene Bourquin, Diácono, se convirtió en el primer Misionero Pastoral Diocesano para Sordos, Ciegos y Sordociegos (nombrado en 2017; y más tarde llamado Misionero Pastoral para Sordos y Ministerio con personas Discapacitadas). En 2019, después de un período de diálogo, el Reverendo Gene fue nombrado Diácono de nuestra iglesia por nuestro Obispo Diocesano. Esto demuestra el compromiso de la Diócesis con nuestra iglesia y nuestro ministerio con personas sordas. Además de los servicios dominicales, ofrecimos clases de Confirmación y, el 10 de noviembre, se confirmaron seis personas sordas y 1 persona con problemas de audición. También en noviembre, comenzamos a ofrecer clases de ASL a los miembros de nuestra iglesia y la comunidad todos los jueves de 6:00 pm a 7:30 pm. Esta clase continúa siendo impartida por la Sra. Opal Gordon, una maestra sorda. 

El año terminó muy positivamente nuestro Ministerio con Personas Sordas ahora era conocido más allá de nuestras fronteras nacionales debido a los esfuerzos de Amarilis Gusmán, coordinadora de nuestro Ministerio de Medios Sociales, los Medios de Comunicación y Difusión de la Conferencia Nacional Episcopal de Sordos, el Misionero Pastoral para Sordos y la Revda. María Isabel Santiviago, y nuestros feligreses sordos y oyentes, las Redes Sociales de amigos y familiares. 
-Un equipo de Associated Press (AP) nos visitó e invitó a nuestro Ministerio de Sordos a ser parte de su Proyecto sobre Lenguaje / ASL y Religión. El 28 de diciembre su video, artículo y fotografías fueron publicados en todos los principales periódicos del país y en el extranjero. Como consecuencia de nuestra notoriedad, en 2020 otras organizaciones de noticias como La Voz de las América también nos visitaron y difundieron sus artículos y videos a nivel nacional y en países de habla hispana. Los canales de televisión locales nos presentaron en sus programas e incluso fuimos seleccionados como tema de una película documental. ¡Empezamos el año con el pie derecho!
Comenzamos 2020 con nuestros programas regulares: clases nocturnas semanales de ASL para miembros oyentes de la comunidad y de la iglesia impartidas por Opal Gordon, nuestra maestra sorda; también tuvimos una conferencia sobre historia y cultura de los sordos.  Nuestras reuniones mensuales de la Comunidad Sorda Latinx continuaron con una lista de presentadores invitados, servicios dominicales en inglés / ASL, y comenzamos a buscar fondos para la maestra de ASL y un/a intérprete.
El domingo 15 de marzo, debido a la pandemia de COVID-19 todo cambió. Ya no se permitía la entrada de personas en el edificio. A través de diversas plataformas continuamos el contacto con feligreses y estudiantes; continuamos proporcionando lecciones de ASL, enlaces para servicios dominicales, información, apoyo y cuidado pastoral. 

Nuestro sacerdote, el P. Luis, la Revda. María Isabel y el Diácono Gene trabajaron juntos en la producción de videos de las Estaciones de la Cruz en inglés y ASL. La mayoría de los videos también fueron subtitulados (CC) para llegar a un mayor número de personas, incluyendo a las personas con problemas de audición. El diácono Gene interpretó todas las Estaciones de la Cruz con meditaciones que se publicaron durante la Cuaresma 2020.
En nuestra elección para los miembros de la Junta Parroquial celebrada en agosto, hicimos historia al elegir a un miembro sordo para la Junta Parroquial. Nuestras reuniones ahora son trilingües – inglés, español y ASL – con un intérprete regular y remunerado de ASL. El 30 de agosto, la Fiesta de Gallaudet & Syles, nuestro Ministerio con personas Sordas participó en un servicio nacional de ECD. 
 En octubre, la Conferencia Episcopal de Sordos aprobó una subvención de $ 16,200 para cubrir los gastos de la interpretación en ASL de los servicios dominicales y otros servicios, así como las reuniones de la Junta Parroquial y el entrenamiento para el año 2021 presentada por la Revda. María Isabel y el Diácono Gene. Gracias al generoso apoyo de ECD, pudimos continuar apoyando a nuestra miembro sorda de la Junta Parroquial, nuestro servicio ampliado de interpretación de inglés a ASL y servicios dominicales en español, y a intérpretes de apoyo para entrenamientos internos.
En el verano de este año, nuestro sacerdote encargado, el Reverendo Luis Barrios, habló en la 75ª Convención de la Conferencia Episcopal de Sordos, contando a todos los asistentes sobre nuestra iglesia trilingüe, los desafíos que encontramos cuando las personas sordas comenzaron a llegar, así como nuestra visión y misión. También en 2020, una estudiante de la Escuela de Cinematografía de NYU nos seleccionó como sujeto para un cortometraje documental. La estudiante y su equipo pasaron dos meses filmando y entrevistando a nuestros miembros durante la misa, las reuniones grupales, la socialización y siguiendo a la Revda. María Isabel. Llegó COVID, NYU cerró, el festival de cine fue cancelado y el cortometraje documental sobre nosotros no se presentó; sin embargo, en octubre de 2021 "Whisper", el documental se mostró en persona y en línea en la ciudad de Nueva York.
El evento más importante de 2020 fue la Visita Pastoral del Reverendísimo Andrew Dietsche, nuestro Obispo Diocesano el domingo 17 de octubre. Nuestros miembros sordos leyeron y dirigieron oraciones en ASL durante el servicio trilingüe y tres fueron confirmados.
Para Holyrood, 2021 significó vivir las restricciones de COVID pero también ampliar nuestras posibilidades, incluyendo la nueva tecnología para mejorar la visibilidad del intérprete. Usando múltiples cámaras y transmitiendo en vivo en línea, nuestra congregación sorda expresó una fuerte preferencia por asistir utilizando las redes sociales en lugar de Zoom. A pesar del distanciamiento físico, y a través de la tecnología y la interpretación, seguimos conectados socialmente. 
A través de los esfuerzos del Ministerio de Sordos, coordinados principalmente por la Revda. María Isabel y el Diácono Gene se compartieron videos y servicios transmitidos en vivo con nuestros miembros sordos y con problemas de audición. Nuestros feligreses sordos también han compartido ampliamente los medios de comunicación a través de sus propias redes aquí y en el extranjero. El diácono Bourquin se centró en las redes sociales nacionales e internacionales y el contenido se compartió con otras iglesias de sordos en todo el país y más allá.
La Iglesia de Holyrood / Iglesia Santa Cruz en 2022 continúa siendo la iglesia del pueblo en el extremo norte de Manhattan en la Diócesis de Nueva York. Una de las dos iglesias que tienen Ministerio para personas Sordas, Holyrood, opera en el marco de una teología de inclusión, en teoría y, lo que es más importante, en la práctica. Mientras que otras parroquias luchan con congregaciones multilingües, el sacerdote a cargo de Holyrood, el P. Luis Barrios, ha fomentado una cultura donde los servicios, la adoración, la Junta Parroquial y las reuniones de la iglesia son trilingües: español, ASL e inglés. El Padre es hábilmente apoyado por la Revda. María Isabel Santiviago que dirige el Ministerio de Sordos y el Diácono Gene Bourquin que le asiste.
En Holyrood utilizamos el modelo de Iglesia con Interpretación y por esto estamos muy agradecidos con el apoyo sostenido de la Conferencia Episcopal de Sordos. A través de la generosidad de ECD, podemos interpretar las reuniones de la Junta Parroquial, entrenamientos, todos nuestros servicios dominicales en inglés y todos nuestros servicios dominicales en español. Hoy en día, tenemos dos proveedores regulares altamente calificados: la Sra. Diely Martínez, que es trilingüe y CODA, y la Sra. Patrice Harrington, que es bilingüe. Estos intérpretes, dispuestos a ser profesionales dedicados los domingos, hacen posible que lleguemos a toda nuestra Diócesis y más allá.
"Nuestra esperanza es que la Diócesis continúe construyendo constantemente el servicio a y la misión con las personas sordas. Creemos que la misión excepcional de Holyrood debe prosperar para alentar un nuevo desarrollo misionero en toda la Diócesis". Andrew ML Dietsche, Obispo de Nueva York.

Coordinadora: Rev. María Isabel Santiviago; Reverendo Diácono Eugene Bourquin, Asistente; Annette Scudero, Líder Laica; Diely Martínez, Intérprete Trilingüe de ASL; Patrice Harrington, Intérprete Bilingüe de ASL.
8.Deaf Ministry Report 

This Ministry is not the work of a few people but of all the people of Holyrood/Santa Cruz who, by opening their hearts and showing love and hospitality to the stranger, made deaf people feel at home among us. Thanks to all!                                                                    

Our Deaf Ministry started in the middle of August 2017, after the former Vicar of St. Ann’s Church for the Deaf, Mo. María Isabel Santiviago, encountered an immigrant former student who is Deaf nearby the church. This Ministry was born and survives in keeping with the reality of our vision and mission as a church that walks with the people. Our Ministry is unique because it is an integral part of our ‘People’s Church’ and because our Deaf members are not observers but participate actively in our masses and in the life of the church. They feel the church is theirs; it is their home because they are not a separate group simply located in our building and do have a transactional landlord-tenant relationship. 
Our Deaf Ministry is sustained by people from Spanish speaking countries who have immigrated to NYC. Having Deaf members in a multi-ethnic, multi-racial, multi-cultural, hearing, bilingual (Spanish/English) church presents many challenges, the most obvious, another very different language (manual/visual). We needed to do something about it to communicate. We needed to engage the culture and language of our Deaf brothers and sisters.

In this historical moment, when the number of Episcopal Deaf churches has dwindled across the nations and territories, the development of our ministry, a rare new ministry, has been possible because we are a Sanctuary Church that offers hospitality to people on the margins, to the oppressed, and gives them back their visibility, their voices, and their participation when our sociopolitical, cultural, and theological realities have turned them invisible. They know that our church is also theirs, it is their home. At Holyrood Church / Iglesia Santa Cruz we celebrate diversity and the challenges its presence in our midst creates.

At first, we offered spoken English-Signed English Eucharist (with Mo. María Isabel as celebrant); Eucarist with interpreting (with Fr. Luis as celebrant). Later, we were able to add ASL interpreting with the support of a new member of our church who volunteered as English/ASL interpreter. In 2020, when we added ASL to our Spanish-language services, the current trilingual interpreter (Spanish/ASL/English) was contracted by the church. With the interpreter’s help, our Deaf membership were able to participate fully in our English, Spanish and trilingual services, and events.

In May 2018, we began our monthly Tuesday Latinx Deaf meetings where a Deaf advocate and guest speakers provided information related to Deaf rights, housing, police relations, service agencies, voting, taxes, and more. During these meetings, we provided support, education, and guidance to hearing members of our church with difficulty-to-hear individuals to help them receive the appropriate diagnose and treatment to hear better and improve their quality of life. Also in 2018, we outreached to our local police precinct to start a dialogue and create awareness on issues of police behavior and deaf individuals. 

During June 2019, our church hosted the first ever Diocesan Training for Lay Eucharistic Ministers (LEM) and Lay Eucharistic Visitors (LEV) for non-clergy Episcopalians who are deaf or hard-of-hearing, hearing individuals with knowledge of sign language, and learners of ASL. Many attended this professional even and six members of our church received their license to minister the elements. This was an historically significant event for our church and our Diocese. Subsequently, we worked with the Diocese and provided them with the trilingual Spanish/English/ASL interpreter needed for the Celebration of St. Romero de América, a Diocesan event hosted at our church honoring this saint of liberation theology.
Our relationship with the Diocese became stronger when The Rev. Dr. Eugene Bourquin, Deacon, became the first Diocesan Pastoral Missioner to the Deaf, Blind, and Deafblind (appointed 2017; subsequently, retitled Pastoral Missioner for Deaf and Disabilities Ministry). After a period of dialogue, Deacon Gene was appointed as clergy to our church in 2019 by our Diocesan Bishop, demonstrating the diocese’ commitment to our church and our Deaf Ministry. 
In addition to the Sunday services, we offered Confirmation classes and, on November 10th, six deaf and 1 hard-of-hearing members were confirmed. Also in November, we started to offer ASL classes to members of our church and the community every Thursday from 6:00 pm to 7:30 pm. This class continues to be taught by Ms. Opal Gordon, a Deaf teacher. The year ended very positively.  Our Deaf Ministry was now known beyond our national borders due to the efforts of Amarilis Gusmán, coordinator of our Social Media Ministry, the national Episcopal Conference of the Deaf media and publication, the Pastoral Missioner to the Deaf and Mo. María Isabel Santiviago, and our Deaf and hearing parishioners, friends, and families’ social networks. 
A team from Associated Press (AP) visited us and invited our Deaf Ministry to be part of their Project on Language /ASL and Religion. On December 28th their video, article and photographs were published in all the major newspapers of the country and abroad. Because of our notoriety, in 2020 other news organizations like the Voice of America also visited us and disseminated their articles and video nationally and in Spanish speaking countries. Local TV channels featured us in their programs, and we were even selected as a documental film subject. We started the year on the right foot!

We began 2020 with our ongoing programs: weekly evening ASL classes for hearing member of the community and the church taught by a Deaf teacher; we also held a Deaf history and culture lecture. Our monthly meetings of the Latinx Deaf Community continued with a list of guest presenters, Sunday services in English/ASL, and we started to look for funding for the ASL teacher and the interpreter.

On Sunday, March 15th, due to the COVID-19 Pandemic everything changed. People were no longer allowed in the building. Through various platforms we continue contact with parishioners and students; we continued to provide ASL lessons, links for Sunday services, information, support, and pastoral care. 
Our clergy Fr. Luis, Mo. María Isabel, and Deacon Gene worked together in the production of the Stations of the Cross videos in English and ASL. Most of the videos were also closed captioned (CC) to reach a larger number of people including people who are hard-of-hearing. Deacon Gene interpreted all the Stations of the Cross with meditations which were posted during Lent 2020.

In our election for Vestry members held in August 2020, we made history by inaugurating a Deaf member to the Vestry. Our meetings are now trilingual – English, Spanish and ASL – with a regular and stipend ASL interpreter. On August 30th the Feast of Gallaudet & Styles our Deaf Ministry participated in a national ECD service. 
In October, The Episcopal Conference of the Deaf approved a Grant for $16,200 to be used for ASL interpreting of Sunday and other services, as well as Vestry meetings and training for the year 2021 submitted by Mo. María Isabel and Deacon Gene. Thanks to the generous support the ECD, we were able to continue our support of our Deaf Vestry member, our expanded interpreted service from English to ASL and Spanish Sunday services, and support interpreters for internal trainings.
In the Summer of this year, our Priest-in-Charge, Rev. Luis Barrios spoke at the 75th Convention of The Episcopal Conference of the Deaf, telling all attendees about our trilingual church, the challenges we encountered when Deaf people started to drop by, as well as our vision and mission. Also in 2020, a student from the School of Cinematography at NYU selected us as subject for a short documentary film. The student and her crew spent two months filming and interviewing our members during mass, group meetings, fellowship, and following Mo. María Isabel along. COVID came, NYU closed, the film festival was cancelled and the short documentary film about us was not presented; however, in October of 2021 “Whisper,” the documentary was shown in person and online in New York City.

The most important event of 2020 was the Pastoral Visitation by The Rt. Rev. Andrew Dietsche, Bishop Diocesan, on Sunday Oct 17th. Our Deaf members read and led prayers in ASL during the trilingual service and three were confirmed. 2021 meant, for Holyrood, living through the restrictions of COVID but expanding our possibilities, including new technology to enhance interpreter visibility. Using multiple cameras and streaming live online our Deaf congregation expressed a strong preference for attending by social media rather than Zoom. Despite physical distancing, and through technology and interpreting, we remain socially connected. 

Through the efforts of the Deaf Ministry, chiefly coordinated by Mo. María Isabel and Deacon Gene videos and live streamed services were shared with our Deaf and hard of hearing members. Our Deaf congregants have also shared the media widely through their own networks here and abroad. Deacon Bourquin focused on national and international social media and the content was shared with other Deaf churches throughout the country and beyond.

Holyrood Church / Iglesia Santa Cruz in 2022 continues to be the people’s church at the northern reaches of Manhattan in the Diocese of New York. One of two churches providing Deaf Ministry, Holyrood operates on a theology of inclusion, in theory and more importantly, in practice. While other parishes struggle with multilingual congregations, Holyrood’s priest-in-charge, Fr. Luis Barrios, has fostered a culture where services, worship, the vestry, and church gatherings are trilingual: Spanish, ASL, and English. He is ably supported by Mo. Marísa Santiviago who directs the Deaf Ministry and Deacon Gene Bourquin who assists.

At Holyrood we use the Interpreted-Church model, and for this we are very grateful for the sustained support from the Episcopal Conference of the Deaf. Through ECD’s generosity, we can interpret vestry meetings, trainings, all our Sunday English-language services, and all our Sunday Spanish-language services. Today, we have two highly skilled regular providers: Ms. Diely Martinez who is trilingual and a CODA, and Ms. Patrice Harrington who is bilingual. These interpreters, willing to be devoted professionals on Sundays, make it possible to reach out to the Diocese and beyond.

“Our hope is for the Diocese to continue steadily building service to and mission with the Deaf. In this, we believe that Holyrood’s unique mission must thrive in order to encourage new mission development across the Diocese”. The Rt Rev. Andrew ML Dietsche, Bishop of New York.

Coordinator, Rev. María Isabel Santiviago; Rev. Deacon Eugene Bourquin, Assistant; Annette Scudero, Lay Leader; Diely Martínez, Trilingual ASL Interpreter; Patrice Harrington, Bilingual ASL Interpreter.
9. El Ministerio Arco Iris – Reporte 2022
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El ex capellán en residencia, Ronnie Ward, facilitó conversaciones en ZOOM durante un tiempo a principios de 2022 y el 2 de febrero celebramos la liturgia de Salir del Armario simultáneamente con la celebración del bautismo de nuestro Señor Jesucristo.  

El 5 de Junio, en el día de Pentecostés, iniciamos el Mes del Orgullo celebrando también en la liturgia, la riqueza de nuestra diversidad y nuestra relevancia en las comunidades de fe, como así también nuestros dones espirituales. Lino Castro diseñó las Oraciones del Pueblo y la Diaconiza Reverenda Anahí Galante, predicó.

Recuperarse de la pandemia significó también unirse nuevamente al contingente diocesano en la Marcha del Orgullo LGBTQ. La presencia de Santa Cruz / Holyrood en la marcha no era nueva, ya que se había hecho antes bajo el liderazgo del Diácono Reverendo Luis Antonio Rivera y Lino Castro. Sin embargo, como muchas cosas se detuvieron repentinamente durante la pandemia, no teníamos un mapa a seguir, pero sí el espíritu y los recuerdos.

El 26 de junio, los miembros de nuestro grupo (Abril, Bill, Cristie, y Lino) fueron enviados desde Holyrood/Santa Cruz con una bendición de la congregación desde el altar: Es nuestro deseo que esto se convierta en una tradición, ya que fue profundamente significativo para tod@s. El empoderamiento que vino de ser bendecid@s para ser una bendición para l@s demás, habló poderosamente de nuestro amor solidario y nuestro modelo de Iglesia Pueblo. Nos reunimos con la Reverenda Anahi Galante, diaconiza y otras parroquias del centro de la ciudad en la Iglesia de la Transfiguración, donde participamos de un ágape y luego arrancamos.  

Éramos un pequeño y poderoso contingente marchando con nuestra bandera; l@s transeúntes reconocieron el nombre de Holyrood/Santa Cruz y nos vitorearon en el camino. Es importante señalar, que faltaron algunas parroquias--que tradicionalmente han marchado o han tenido grandes contingentes.  Algunas parroquias tenían una sola persona portando el estandarte o sólo el/la sacerdote caminando con el estandarte enrollado bajo el brazo.

Durante nuestra evaluación del evento de la Marcha del Orgullo, Lino Castro expresó la necesidad de organizar a la comunidad LGBTQ de manera continua y no solo una vez al año. Conversamos el tema e identificamos la necesidad de acceso a recursos. La Diaconiza Galante convocó a una reunión con Daniel Leyva, Director del Programa Latino de Liderazgo Religioso de la Comisión Latina sobre el SIDA (LCOA), y como resultado, Santa Cruz / Holyrood ha recibido una subvención por la cantidad de $12,400 para el año fiscal Invierno 2022- Verano 2023 para participar en sesiones de “entrenar a los entrenadores” y organizar eventos educativos y de divulgación relacionados con la educación y la prevención del VIH/SIDA en la comunidad. 

Los fondos trimestrales comenzarán a implementarse a mediados de enero de 2023. Hasta la fecha, Lino Castro y Jacky Medrano, integrante de la Junta Parroquial, han asistido a cuatro sesiones de capacitación, y este equipo, junto con la Reverenda Anahí Galante, desarrollaron dos talleres educativos y de alcance comunitario el pasado 4 de diciembre. En estos momentos estamos en la etapa de planificación para crear eventos mensuales (a veces dos eventos por mes) y esperamos dar la bienvenida a otros miembros de la comunidad LGBTQ en nuestra congregación para que se unan a este proyecto.

En la fe, esperanza y orgullo,

Revda. Anahi Galante, Diaconiza. 

9. RAINBOW MINISTRY
Former Chaplain in Residency, Ronnie Ward facilitated ZOOM sessions for a little while at the beginning of 2022 and on Feb 2nd we celebrated a Coming Out liturgy concurrent with the celebration of the Baptism of our Lord, Jesus Christ.

On June 5th, Pentecost Sunday we launched LGBTQ Pride Month celebrating the richness of our diversity and our relevance in the communities of faith, as well as our spiritual gifts.  Lino Castro drafted the Prayers of the People and The Reverend Anahi Galante, Deacon, preached.

Recovering from the pandemic meant also joining again the diocesan contingent at the LGBTQ Pride March.  Holyrood’s presence in the march was not a new thing, since this was done before under the leadership of the Rev. Luis Antonio Rivera, Deacon and parishioner Lino Castro. However, as many things were suddenly shut down during the pandemic, we did not have a map but we did have the spirit and the memories.

On June 26, the members of our group (April, Bill, Cristie, and Lino) were sent from Holyrood/Santa Cruz with a blessing from the altar and from the congregation:  We hope this becomes a tradition, as it was meaningful for everyone. The empowerment that came from being blessed to be a blessing to others, spoke loudly of our solidarity love and our People’s Church model.  We met up downtown with Deacon Galante and other parishes at the Church of the Transfiguration, where we had some food and refreshments and lovely conversations and then, off we went.

We were a small and mighty contingent marching with our banner; bystanders recognized the name of Holyrood / Santa Cruz and cheered us along the way. It is important to note, that other parishes who had traditionally marched, or had have large contingents, were missing, and some others had one person carrying the banner, or just the clergy walking with the banner rolled up under their arms. 

During our evaluation of the Pride March event, Lino Castro expressed the need to organize the LGBTQ community, on an ongoing basis, and not just once a year. We discussed and identified the need for access to resources. Deacon Galante convened a meeting with Daniel Leyva, Director of the Latino Religious Leadership Program from the Latino Commission on AIDS, and as a result of that, Holyrood / Santa Cruz has received a grant in the amount of $12,400 for the fiscal year 2022-2023  to participate in ‘training the trainer sessions’ and to organize outreach and educational events related to HIV/AIDS education, prevention and testing in the community. 

Quarterly funding will begin to roll out in mid-January 2023. To date, Lino Castro and vestry member Jacky Medrano had attended four training sessions, and this team joined by Deacon Galante, delivered this past December 4th, two community outreach and educational workshops. We are now in the planning stages of creating monthly events (sometimes two events/month) and we look forward to welcoming other members of the LGBTQ community in our congregation to join this project.

Faithfully, in hope and pride,

The Reverend Anahi Galante, Deacon

10. MINISTERIO DE SOLIDARIDAD CON LOS PUEBLOS
Nuestro Ministerio ha continuado trabajando y solidarizándose con nuestra comunidad, a pesar de la pandemia y sus consecuencias. Este ha sido un periodo de perdidas irremplazables en las que varios de nuestros compañeros, Danilo Lachapel y Melvin Peralta hicieron su transición. Este ano, también pasamos por la gran pena de perder a nuestro hermano y compañero, Frank Vergara-Valentín uno de los fundadores y coordinador del ministerio. Nuestro compromiso, en honor a nuestros compañeros es continuar sus ejemplos de practicar lo que predicamos.

Aunque la mayoría de nuestras reuniones continúan siendo virtuales, eso no ha detenido divergentes encuentros y actividades solidarias presenciales con nuestra comunidad local e internacional.  Como parte de nuestro compromiso hemos seguido demandando los derechos de los inquilinos, de l@s indocumentad@s, las mujeres, la libertad de los prisioneros políticos, el fin del colonialismo, la independencia de Puerto Rico, el bloqueo de Estados Unidos contra Cuba, Venezuela, Nicaragua y Haití entre otros.

En este año, entre las actividades que más sobresalieron podemos señalar: Un encuentro cubano-boricua en honor al compañero Frank Vergara que se llevó a cabo en Puerto Rico y nuestra participación en la juramentación del presidente de Nicaragua, Daniel Ortega Saavera y la juramentación de la presidenta de Honduras Xiomara Castro, respectivamente.  En el Salvador participamos en una misa privada a la Virgen de la Altagracia con el nuncio Santos Roco Geangiemi, y asistimos a la Beatificación de Rutilio Grande. 
En el Bronx, NY, participamos en una protesta en contra de los reclutadores militares en los recintos escolares y, en Wall Street participamos en la Marcha Moral de la gente pobre en contra de los bajos salarios. Esta última actividad fue parte del preparativo para la gran marcha a Washington de La Campaña de la Gente Pobre que se llevó a cabo el 18 de septiembre en la cual participamos con nuestra pancarta alusiva a un movimiento moral anticapitalista. Además, el 1ro de mayo, participamos en la Marcha del Día Internacional de los@ Trabajadores@ y fuimos parte de encuentros con el Primer Ministro de Vietnam, Cuba y Nicaragua. En la Naciones Unidas apoyamos la demanda por la autodeterminación e independencia de Puerto Rico; y asistimos a la fiesta comunitaria del Movimiento La Peña del Bronx, junto a Teatro Pregones, con motivo de sus 35 años de resistencia y demanda por la legalización inmediata. Con la comunidad dominicana y haitiana repudiamos el pedido de una nueva agresión imperial contra el pueblo de Haití y, en San Juan P.R. celebramos la vida de nuestro compañero Frank Vergara en la Casa Dominicana

Con esas prácticas, nuestro Ministerio de Solidaridad con los Pueblos desea seguir contribuyendo con la posibilidad de desarrollar una doctrina bíblica teológica que tenga la capacidad de transformar nuestra injusta realidad social. 

Coordinador, Radhamés Morales

10.MINISTRY OF SOLIDARITY WITH THE PEOPLES
Our ministry has continued to work and to stand in solidarity with our community, despite the pandemic and its consequences. This has been a period of irreplaceable losses in which several of our comrades, including Danilo Lachapel and Melvin Peralta made their transition. This year, we also went through the great sorrow of losing our brother and comrade, Frank Vergara-Valentín, one of the founders and coordinator of our ministry. Our commitment, in honor of our comrades, is to continue their examples of practicing what we preach. 
Although most of our meetings continue to be virtual, that has not stopped several face-to-face activities with our local and international community. As part of our commitment, we have continued to demand the rights of tenants, migrants, women, the freedom of political prisoners, the end of colonialism, the independence of Puerto Rico and the United States blockade against Cuba, Venezuela, Nicaragua and Haiti among others. 
During this year, among the activities that stood were: A Cuban-Puerto Rican meeting in honor of comrade Frank Vergara that took place in Puerto Rico, and our participation in the swearing-in of the president of Nicaragua, Daniel Ortega Saavera and the swearing-in of the president of Honduras Xiomara Castro, respectively. In El Salvador, we participated in a private Mass to honor Our Lady of Altagracia with Nuncio Santos Roco Geangiemi and attended the Beatification of Rutilio Grande. In the Bronx, NY, we protested against military recruiters on school campuses; and on Wall Street we participated in the Poor People's Moral March Against Low Wages. This was part of the preparation for the great march in Washington, DC on September18 of the Poor People's Campaign in which we displayed an anti-capitalist-moral movement banner. In addition, on May 1st, we participated in the International Workers Day and, in March, we took part in meetings with the Prime Ministers of Vietnam, Cuba and Nicaragua. 
At the United Nations, we supported the demand for Puerto Rico's self-determination and independence; and we attended the community party of La Peña del Bronx Movement, along with Teatro Pregones, on its 35 years of resistance and demand for immediate legalization. With the Dominican and Haitian community, we repudiated an imperial aggression against the people of Haiti and, in San Juan P.R., at the Dominican House, we celebrated the life of our comrade Frank Vergara. 
With these practices, our Ministry of Solidarity with the Peoples wishes to continue contributing to the possibility of developing a biblical theological doctrine that has the capacity to transform our unjust social reality. 

Coordinator, Radhamés Morales

11. MINISTERIO CAMINO DE EMAÚS:
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Este ministerio está fundamentado en el texto bíblico del Camino de Emaús (San Lucas 24: 13-35) que nos trae un mensaje esperanzador en medio de la desolación y el acompañamiento de Jesús a la gente necesitada; por esto, somos llamad@s a responder con la acción, como discípul@s de Cristo, asumiendo nuestra responsabilidad de acompañar, denunciar y actuar en favor de las personas y/o situaciones donde la voz y las acciones sean presencia radical y compasiva del mensaje liberador del Evangelio de Jesucristo.

Durante el año 2022 trabajamos en la tradicional Canastas Navideñas 2022 un proyecto que realizamos en colaboración con el Padre Rogelio Cruz por 21 años consecutivos demostrando la solidaridad radical de Jesús. El mismo consiste en el acompañamiento y solidaridad con personas muy pobres que no tendrían una cena de Navidad a no ser por este trabajo extraordinario que realizamos en conjunto. Los últimos seis años lo realizamos a través de nuestra Iglesia Santa Cruz/Holyrood denunciando al mismo tiempo el sistema socioeconómico injusto de la República Dominicana. Este Ministerio promueve dar de lo que tenemos y no de lo que nos sobra porque nunca nos va a sobrar. ¡Compartimos, y ahí vemos la bendición de Dios!

El amor solidario nos mueve cada año a no abandonar esta obra porque el hambre es un crimen que debemos denunciar porque no es justo que algunas personas tengan hasta sobrar y otras personas mueren de hambre, entre otros demonios sociales; es por lo que denunciamos que mientras continuamos condenando los sistemas socioeconómicos injustos y continuamos promoviendo un modelo más equitativo, seguimos poniendo un plato de comida en la mesa de nuestros hermanos y hermanas en la República Dominicana.
El Ministerio Camino de Emaús, con el proyecto Canastas Navideñas 2022, contribuye con $7,000.00 (siete mil dólares) para la colaboración de alcanzar a familias pobres en la República Dominicana para poder tener en Nochebuena una cena digna. Este trabajo se realiza en colaboración con el equipo de trabajo de la Fundación Padre Rogelio Cruz. La distribución de comida comenzó el 19 de diciembre de 2022. ¡Qué bendición!     

Queremos enfatizar que más de 1,000 familias escogidas son personas que carecen de todo; no tienen nada para comer; una comida al día posiblemente sea todo lo que tienen o no tienen nada. Además, ninguna ayuda del gobierno llega a estos hogares. ¿Cómo cenar en nochebuena y dar gracias a Dios sin tomar acción? El Milagro de la Navidad tiene sentido porque vemos la esperanza convertirse en realidad, un nacimiento en una Canasta de comida.

Es nuestro interés continuar fortaleciendo nuestro Ministerio con otras actividades de acompañamiento al pueblo, mientras cumplimos con nuestra responsabilidad empoderarle. 

 
Coordinadora: Amarilis Guzmán. Colaborador:  Padre Luis Barrios.

11.EMMAUS ROAD MINISTRY: This Ministry is grounded in the Road to Emmaus Biblical story

 (Luke 24:13-35). This passage brings us a message of hope amid desolation, and the presence of Jesus walking with people in need; thus, as Christ disciples, we are called to respond with action, taking over our responsibility to walk with the people, denounce and act in favor of people and/or situations where voice and action become a radical and compassionate presence of Jesus Christ’s liberation Gospel message.

During the year 2022 we worked on the traditional Christmas Baskets 2022, a project that we carried out in collaboration with Father Rogelio Cruz for 21 consecutive years, demonstrating the radical solidarity of Jesus. It consists of accompaniment and solidarity with very poor people who would not have a Christmas dinner except for this extraordinary work that we do together. The last six years we have done it through our /Holyrood Church/Iglesia Santa Cruz, denouncing at the same time the unfair socioeconomic system of the Dominican Republic. This Ministry promotes giving from what we have and not from what we have left over because we will never have left over. We share, and there we see God's blessing!
Solidarity love moves us every year not to abandon this work because hunger is a crime that we must denounce because it is not fair that some people have even leftovers and other people die of hunger, among other social demons; This is why we denounce that while we continue to condemn unjust socioeconomic systems and continue to promote a more equitable model, we continue to put a plate of food on the table of our brothers and sisters in the Dominican Republic.

The Emmaus Road Ministry, with the Christmas Baskets 2022 project, contributes $7,000.00 (seven thousand dollars) for the collaboration of reaching poor families in the Dominican Republic to be able to have a dignified dinner on Christmas Eve. This work is carried out in collaboration with the work team of the Padre Rogelio Cruz Foundation. Food distribution began on December 19, 2022. What a blessing!
We want to be emphasized that more than 1000 families selected are people who lack everything; they barely have something to eat, possibly only one meal a day, and that is all. They do not receive any government help. How can one have a Christmas Eve Dinner without action? The Christmas Miracle makes sense because we see hope turn into a reality, a birth in a Food Basket.                

We are committed to continue strengthening our Ministry with other activities to accompany the people while we fulfill our responsibility of empowering them.

Coordinator: Amarilis Guzmán. Collaborator: Father Luis Barrios.
-Hermanos y hermanas, aquí concluye nuestro reporte anual, 2022. Gracias a todas las personas que continúan sirviendo y cumpliendo con el mensaje liberador de Cristo, a través de la acción social de nuestra iglesia. 
Bendiciones, 

Yaniris

Sisters and brothers, this concludes our annual report, 2022. Thank you to all the people who continue to serve and fulfill the liberating message of Christ, through the social action of our church. 
Blessings
 Yaniris
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